



小池百合子

原子弹言论 “轰”走日防相

安全顾问小池百合子接任 成为日本首位女防务大臣



久间章生

小池百合子

小池百合子，现年54岁，毕业于开罗大学。历任电视解说员、日本新党副代表干事、社会经济国民会议委员。1993年8月至1994年5月任总务政务次官。1992年7月第一次当选参议员。1993年第一次当选为众议员。小池百合子于2003年9月进入内阁，担任环境大臣，2004年9月连任该职，2006年9月去职。安倍晋三9月出任日本首相后，推出一系列旨在强化首相官邸职能的措施。内阁成立同时，安倍在官邸设立了5名首相辅佐官，小池百合子出任首相安全保障问题辅佐官。小池百合子担任首相辅佐官后的主要任务之一是组建日本版“国家安全委员会”。同时小池百合子负责对日本情报部门实施改革。她建议对情报部门进行结构性调整，提高情报人员在海外收集情报的能力，加强国内情报保护，并且设立“内阁情报分析员”这一职务。据新华社专电

因发表美国投掷原子弹轰炸日本是“无奈之举”言论备受批评的日本防卫大臣久间章生3日向首相安倍晋三递交辞呈。安倍接受了久间的辞呈，并随即任命首相安全保障问题辅佐官小池百合子出任防卫大臣职务。小池也成为日本的第一位出任防卫大臣的女性。

分析人士指出，目前距离日本参议院选举只有不到一个月时间，久间章生的辞职将给执政自民党的选情造成冲击和影响。

引咎辞职

3日下午，久间章生前往日本首相官邸，向首相安倍晋三递交了辞呈，安倍随后接受了久间的辞呈。

久间在返回防卫省后举行的吹风会上说，他之所以递交辞呈是不希望自己的言论给自民党在本月底参议院选举的形势造成冲击。

“我对于自己的言论造成的麻烦感到非常抱歉。我告诉安倍首相，我必须承担责任，辞去职务。”久间对媒体记者说。

风波难平

然而，此次的风波却并未很快平息。日本民主党、共产党、社民党和国民新党等四个在野党2日晚召集原子弹爆炸受害者团体相关人士在众议院议员会馆举行紧急集会，要求首相安倍晋三罢免久间。

同为执政党的公明党内也出现了谴责久间的声音。公明党代理党首滨田四津敏子3日说：“希望久间有自知之明，对自身何去何从作一决断。”言下之意，久间应该主动请辞。

自民党内部也对久间十分不满，认为他的言论“扯了安倍政权的后腿”。日本前首相森喜朗2日在横滨演讲时说，久间的

言论使市民对整个安倍内阁产生了不信任感。他担心自民党在即将开始的参议院选举中会受到不利影响。

日本内阁官房长官盐崎恭久说，安倍已经任命首相安全保障问题辅佐官小池百合子出任防卫大臣。小池将在4日宣誓就职。

冲击选情

日本媒体普遍认为，此次久间章生发表有关原子弹的言论更令自民党选情雪上加霜。日本《朝日新闻》最新民调显示，安倍政权支持率已跌至28%，而不支持率升至48%；50%的受访者表示将在参议院选举中把票投给民主党，45%的受访者表示将投票给自民党。一些分析人士认为，如果自民党在参议院选举中落败，安倍的首相宝座将面临考验。

(冯俊扬 新华社特稿)



韩“独岛”号实战部署

7月3日，在韩国南部港口釜山，韩国最大吨位的军舰——1.4万吨级的“独岛”号两栖登陆舰正式进入实战部署。该舰具备投送登陆兵力、指挥、防空、反潜等功能，被认为是韩国的小型航母。新华社发

郑东泳竞选韩总统 朝鲜半岛问题政绩是优势

据新华社专电 韩国前开放国民党议长郑东泳3日正式展开竞选活动，阐述竞选纲领，从而加入今年韩国总统选举战团。韩通社说，郑东泳的参选为民调持续走低的前政府派系带来新希望。郑东泳曾任韩国统一部长官，在朝鲜半岛问题上的政绩是他竞选优势之一。他3日阐述竞选纲领时说，如果当选，他将进一步推动朝鲜半岛谈判进程，并计划举行由韩国、朝鲜、中国和美国参与的“四国会谈”。郑东泳2004年1月至5月担任开放国民党总裁，2004年至2006年任韩国统一部长官。2006年2月当选执政的开放国民党新任议长，后去职。

英机场袭击案 一嫌犯是约旦医生

新华社安曼7月2日电(记者 苏小坡)约旦官员2日证实，因涉嫌参与策划格拉斯哥机场袭击案和伦敦市中心汽车炸弹袭击阴谋而在英国被捕的7名嫌疑人中，有一名是持约旦护照的医生。这名不愿透露姓名的官员说，这名医生叫穆罕默德·阿沙，现年27岁，原国籍是巴勒斯坦，现在持约旦护照，从2004年夏天开始一直在英国居住。他可能是3起爆炸袭击的主谋。



印度洪水卷走240人

7月2日，在印度西部古吉拉特邦的一个小镇，两名妇女在被洪水淹没的大街上行走。在过去的10天里，印度水灾已造成约240人死亡。新华社/路透

“龙虾峰会” 反导问题各唱各的调

美国总统布什和俄罗斯总统普京的“龙虾峰会”2日结束。共享龙虾美味之后，布什宣布两人在伊朗核问题上达成一定共识，但有关美国在东亚部署反导系统的问题，两国分歧仍未弥合。

“共同信息”

当地时间1日和2日，布什在位于缅因州肯纳邦克波特的父母家中招待了普京。二人1日晚共享当地龙虾美味后，2日切入正题，就伊朗核问题、美国在东亚部署导弹防御系统等问题举行会谈。在会谈后举行的新闻发布会上，布什说，普京和他均认为有必要向伊朗发出“共同信息”，即反对伊朗核计划。

他说：“我们一致认为，我们必须共同努力，(向伊朗)发出一个共同信息。当俄罗斯和美国站在相同立场上表态时，容易取得一定效果。”

替代方案

如果说二人在伊朗核问题上达成一定共识，那在反导问题上就仍是针锋相对。美国计划在捷克和波兰部署弹道导弹防御系统，声称此举旨在防御来自伊朗等国的导弹袭击。俄罗斯强烈反对这一计划，指责美国此举对俄罗斯国家安全构成威胁。普京还曾谴责美国企图统治整个世界。“龙虾峰会”后，普京的反对立场并未发生改变，仍认为没有必要在捷克和波兰部署反导系统。他建议，可以通过扩大欧洲反导

系统和邀请北约参与，取代美国这一计划，俄方为此愿意贡献出位于俄南部地区的一座新建预警雷达站。

仍有分歧

与此同时，布什的立场也未发生明显改变。布什一方面表示，普京的建议“非常真诚”而且“非常具有创新性和建设意义”，值得进一步研究，另一方面再度重申，波兰和捷克是美国反导系统“必需的组成部分”。美国总统国家安全事务助理斯蒂芬·哈德利承认，两国领导人在反导系统上的观点并不完全一致。但他指出，普京的提议表明，俄罗斯重视与美国在这一问题上的合作。(邓玉山 新华社特稿)



美炼油厂 石油泄漏

7月2日，在美国堪萨斯州的科菲维尔，泛滥的洪水漂浮着一层油污。最近，堪萨斯州一炼油厂发生石油泄漏事故，共有约1000桶石油泄漏，使遭受洪涝灾害的这一地区雪上加霜。新华社/路透

布什免了利比牢狱之灾

嫌判刑太重 宣布取消30个月监禁 此举激怒民主党人士

美国总统布什2日宣布，免去副总统迪克·切尼的前办公室主任刘易斯·利比30个月监禁。虽然没有使用特赦，但布什为利比减刑的决定依然引发巨大争议，民主党对此提出强烈批评。绰号“踏板车”的利比因在“特工门”一案作伪证和妨碍司法，被联邦法官判处30个月监禁以及罚款和察看。但布什在声明中说，他认为处罚“过于严厉”。

免去监禁

一个联邦上诉法庭陪审团2日裁定，利比不能推迟服刑。按照这项裁决，利比应迅速向监

狱报到。美国监狱管理局之前甚至已经为利比设定了囚犯编号“28301-016”。在法官做出这个裁决5小时后，布什宣布了他的决定。布什在声明中说：“我尊重陪审团的裁决，但我认为，判给利比先生的监禁过重。因此，我减掉可使利比入狱30个月的判决部分。”布什在声明中没有提到“特赦”字眼，他明确表示，不会抹掉对于利比的处罚记录和其他惩罚措施。布什的这个减刑决定与总统特赦不同，只是减掉了利比入狱刑期，依然保留了判决中的25万美元罚款和两年的察看期。而总统特赦则可以完全抹掉利比的犯罪记录。

布什认为，他的决定已经保留了对利比的严厉惩罚。他说，利比这些年在工作中赢得的声誉已经尽失，他的妻子也承受了痛苦，重罪裁决的后果将长期存在。利比现年56岁，他和妻子格兰特育有二子。利比2005年10月28日受到刑事犯罪指控，随后递交辞呈，离开白宫。利比今年3月被定罪，由于犯罪时身为副总统办公室主任，他成为“伊朗门”事件以来被定罪的最高级白宫官员。

引发争论

对于布什认为监禁判决过重的言论，美国特

别检察官帕特里克·菲茨杰拉德提出反驳。菲茨杰拉德说，利比像其他罪犯一样在相同的法律下被判刑，“法律面前，人人平等”，这是法律的原则。布什的决定还激怒了民主党人。参议院多数党(民主党)领袖哈里·里德说：“白宫应为操纵情报、压制批评伊拉克战争声音承担责任，利比的定罪只是一缕微弱光芒，但现在，即使是这么一点公正也受到破坏。”众议长南希·佩洛西说，布什的决定显示，总统“宽容犯罪行为”。

明知风险

的确，布什在支持率处于历史低点的情况下做出这样的决定需要勇气。1974年，时任美国总统杰拉德·福特特赦因“水门事件”下台的前总统理查德·尼克松，此后福特的支持率大幅下降。分析人士说，福特竞选连任总统失利的一个重要原因就是特赦尼克松。白宫官员说，布什知道，给利比减刑将引起政治风波，但他只是简单地做了自己认为正确的事情。(庄北宁 新华社特稿)

时事快讯



中俄举行家庭大联欢

7月2日，中俄家庭联欢演出在俄罗斯首都莫斯科的维什涅夫斯卡娅歌剧院中心举行。来自中俄两国的10多个家庭表演了各具特色的节目。该演出是第四届中俄妇女文化周的重要活动之一。新华社发

环保总局实行“流域限批” 我省周口濮阳经济开发区在列

据新华社北京7月3日电(记者 吴晶晶 顾瑞珍)继今年初首次实行区域限批政策之后，环保总局再次举起“限批”大棒。针对我国当前严峻的水污染形势，环保总局3日起对长江、黄河、淮河、海河四大流域水污染严重、环境违法问题突出的6市2县5个工业园区实行“流域限批”，对流域内32家重污染企业及6家污水处理厂实行“挂牌督办”。

从3日起，环保总局将停止这些地区除污染防治和循环经济类外所有建设项目的环评审批。同时，环保总局将对区域内不正常运转的石家庄深泽县东区污水处理厂等6家污水处理厂和环境违法严重的攀钢集团有限公司钛白粉厂等32家企业进行“挂牌督办”。

马英九“特别费”案开庭 3位秘书出庭作证

据新华社北京7月3日电 台北消息：台北地方法院3日再度开庭审理前台北市市长马英九“特别费”案，马英九出庭应诉。台北地院还传唤了马英九担任市长时的3位前任秘书作证。马英九出庭前强调，法院了解整个领据核销“特别费”流程后，会知道他绝对没有诈领“特别费”。马英九“特别费”案目前已进入实质审理程序，台北地方法院合议庭传唤有关证人，了解以领据核销“特别费”的流程。

湖北遭新一轮暴雨袭击 45个县市近300万人受灾

据新华社武汉7月3日电(记者 杨希伟)进入梅雨期以来的第四场暴雨袭击了湖北省45个县市，近300万人受灾。据湖北省防汛抗旱指挥部办公室的初步统计，新一轮强降雨引发了荆门、随州、孝感、襄樊、黄冈、宜昌、武汉、恩施、潜江等9个市(自治州)和神农架林区的局部暴雨山洪、渍涝等灾害。自6月18日进入梅雨期以来，湖北已遭遇4次较强、较大范围降雨，每次降雨都造成较大灾情。